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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 29. Juni 
2016 unter der Nr. 9704/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
Projekt „Strategie 2018“ gerichtet.  

Einleitend möchte ich zunächst klarstellen, dass die Strategie 2018 und der in der Anfrage 
thematisierte "Spitzensportstättenplan" zwei verschiedene Projekte sind. Zu den Zielen der 
Strategie 2018 verweise ich auf meine Ausführungen in Beantwortung der 
Parlamentarischen Anfrage Nr. 9703/J. Der "Spitzensportstättenplan“ geht auf das 
Regierungsprogramm der XXIV. Legislaturperiode zurück. Damals wurde auf Initiative von 
Bundesminister Mag. Norbert Darabos mit der systematischen Erfassung von 
spitzensportrelevanten Sportstätten in ganz Österreich begonnen und in einem weiteren 
Schritt die Zusammenarbeit mit den Bundesländern und den Gemeinden bei der 
Projektplanung intensiviert. Zu den bisherigen Prozessschritten verweise ich auf die 
Anfragebeantwortung meines Amtsvorgängers zu Nr. 1535/J (Nr. 1428/AB) und auf meine 
Ausführungen in Beantwortung der Anfrage des Bundesrates Nr. 3152/J-BR (Nr. 2920/AB-
BR). Dieser Anfragebeantwortung ist unter anderem zu entnehmen, dass der digitale 
Spitzensportstättenplan seit Februar 2015 unter www.spitzensportstaettenplan.at der 
Öffentlichkeit zugänglich ist. Mit dem digitalen Spitzensportstättenplan als Grundlage 
werden aktuell die diesbezüglichen Intentionen der Bundesfachverbände erhoben und in ein 
gesamtösterreichisches Spitzensportstätteninfrastrukturkonzept eingearbeitet. Synergien von 
Fachverbänden werden bei der Restrukturierung berücksichtigt werden. Nach Vorlage aller 
relevanten Daten wird ein bundesweites, strategisches Spitzensportstättenkonzept 
ausgearbeitet werden, welches die Interessen und Intentionen sämtlicher Beteiligter bündeln 
soll. 

Im Einzelnen beantworte ich die vorliegenden Fragen wie folgt: 
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Zu 1 und 2: 

Zum Spitzensportstättenplan besteht keine eigene Arbeitsgruppe. Die Thematik wurde im 
Rahmen der Strategie 2018 und der dort erörterten Verbesserungsmöglichkeiten für die 
Sportstätten-Infrastruktur diskutiert. In der diesbezüglichen Arbeitsgruppe waren Experten 
der Bundesländer, der Bundes-Sportorganisation, des Österreichischen Instituts für Schul- 
und Sportstättenbau (ÖISS) und des Bundesministeriums für Landesverteidigung und Sport 
(BMLVS) vertreten. 

Zu 3 bis 7: 

Hinsichtlich dieser Fragen verweise ich auf die Ausführungen meines Amtsvorgängers in 
Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 1535/J (Nr. 1428/AB).  

Zu 8 und 9: 

Der Fokus der Sportförderung des Bundes liegt auf den durch das Bundes-
Sportförderungsgesetz definierten Förderungsbereichen. Dies betrifft in erster Linie 
Sportstätten, die für den österreichweiten Spitzensport genutzt werden. Die Abwicklung der 
Förderungen wird im BMLVS, bei den zuständigen Stellen der Länder und beim ÖISS unter 
Nutzung des digitalen Spitzensportstättenplans dokumentiert.  

Zu 10: 

Nein. 

Zu 11: 

Entfällt. 

Zu 12: 

Die Umsetzung von Infrastrukturprojekten von bundesweiter Bedeutung geschieht in der 
Regel in Zusammenarbeit zwischen Bund, Land und der zuständigen Gemeinde. Ferner sind 
der zuständige Bundes-Sportfachverband, das ÖISS und gegebenenfalls Fachexperten 
eingebunden.  
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Zu 13: 

Eine umfassende öffentliche Dokumentation von geplanten Förderungsvorhaben erscheint 
auf Grund des prozesshaften Charakters von Planungen kaum realisierbar. Geförderte 
Projekte sind auf der Website www.sportministerium.at einsehbar. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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